
ĐỀ ÔN TÂP HKII –hóa lớp 12
BIẾT (40%)

Câu 1: Điều nào sau đây không đúng 

A.Chất dẻo là những vật liệu bị biến dạng dưới tác dụng của nhiệt độ và áp suất mà vẫn giữ nguyên dạng đó khi thôi tác dụng 

B. Tơ visco, tơ axetat là những tơ tổng hợp 



C. Nilon -6,6 và tơ capron là những poliamit 

D. Tơ tằm, bông, len là polime thiên nhiên 



Câu 2: Công thức chung của amin no, đơn chức ,mạch hở là 


A. CnH2n-1N(n≥2)       
B. CnH2n-5N(n≥6)        
     C. CnH2n+1N(n≥2)           D. CnH2n+3N(n≥1)

Câu 3: Có các phát biểu sau đây 

1. Amilopectin coa cấu trúc mạch phân nhánh 

2. Glucozơ bị khử bởi dung dịch Ag NO3 trong NH3
3. Xenlulozơ có cấu trúc mạch phân nhánh 

4. Saccarozơ làm mất màu nước brom  

5. Glucozơ tồn tại ở dang mạch hở và dạng mạch vòng 

6. Ở dạng mạch hở ,glucozơ có 5 nhóm –OH kề nhau 

7. Glucozơ tác dụng được với nước brom 

Số nhận định đúng là 


A. 6                               B. 4                        C. 5                        D. 7

Câu 4:Không thể phân biệt glucozơ và saccarozơ bằng phản ứng với chất nào sau đây 


A. Cu(OH)/OH-,to          B. AgNO3/NH3C. Na                    D. Dung dịch Br2

Câu5:Dungdịch củahợp chất nào sau đâykhônglàm đổi màu giấyquì ẩm?

A. CH3NH2.                                                        B. C6H5ONa.

C.H2NCH2COOH.                                             D. H2N-CH2-CH(NH2)COOH.
Câu 6: Trongmạngtinh thể kimloại có

A.cácion dươngkimloại, nguyên tử kimloại vàcácelectron tự do.

B. các electron tự do.

C. cácnguyên tử kimloại.

D. ion âm phi kim và ion dươngkimloại

Câu 7: Cấu hình electronở trạngthái cơ bản củanguyên tử16X là

A.1s22s22p63s23p4.B. 1s22s22p53s23p4.C. 1s22s22p63s13p5.D. 1s22s22p63s23p5.

Câu 8: Polime nào sauđâycó cấu trúcmạnglưới không gian?

A. Amilopectin.           B. Amilozơ.                  C.Cao su lưu hoá.       D. Cao su Buna.
Câu 9: Vinyl axetat có côngthứclà

A. CH3COOCH3                B.HCOOC2H5                    C.CH3COOCH=CH2    D. C2H5COOCH3
Câu 10: Dãycáckimloại đượcxếp theo chiềugiảm dần tính khử là:

A. Zn, Cu, K.               B.Cu, K, Zn.                C. K, Cu, Zn.                 D.K,Zn, Cu.

Câu 11: Protein phản ứng với Cu(OH)2tạo sản phẩm có màu đặctrưnglà

A.màu tím                   B.màu da cam             C. màu vàng                 D. màu đỏ

Câu 12: Dungdịch làm quỳtím chuyển sangmàu xanh là

A. C2H5OH                  B.CH3NH2                             C. H2NCH2COOH       D. CH3COOH

Câu13:Chodãycácchất:CH2=CHCl,CH2=CH2,CH2=CH-CH=CH2,H2NCH2COOH.Sốchấttrong dãycó khảnăngthamgia phản ứngtrùnghợp là

A. 2                              B.4                               C. 1                              D.3

Câu14:Hòatanhoàntoàn2,7gamAlbằngdungdịchHNO3(loãng,dư),thuđượcVlítkhíNO(sản phẩm khử duynhất, ở đktc).Giátrị củaV là

A.2,24.                        B.4,48.                         C. 1,12.                        D. 3,36.

Câu 15: Chấtkhôngphải axitbéo là

A. axitstearic.B.axitpanmitic.C.axitaxetic.D. axitoleic.

Câu16:Chodãycácdungdịch:glucozơ,saccarozơ,etanol,glixerol.Sốdungdịchtrongdãyphản ứngđượcvới Cu(OH)2ở nhiệt độ thườngtạo thành dungdịchcó màu xanh lam là

A. 4.                             B.2.                              C.3.                             D. 1.

HIỂU (30%)

Câu 17: Cho các chất: Fe, dung dịch FeCl2; dung dịch HCl; dung dịch Fe(NO3)2; dung dịch FeCl3; dung dịch AgNO3. Cho từng cặp chất phản ứng với nhau thì số phản ứng thuộc loại phản ứng oxi hóa khử có thể có là 


A. 4                                  B. 7                                       C. 5                                  D. 6

Câu 18: Cho 4,48 gam hỗn hợp gồm CH3COOC2H5 và CH3COOC6H5(có tỉ lệ mol 1:1) tác dụng với 800ml dung dịch NaOH 0,1M thu được dung dịch X . Cô cạn dung dịch X thì khối lượng chất rắn thu được là 


A. 5,60 gam                       B. 4,88 gam                          C. 6,40 gam                   D. 3,28 gam 

Câu 19. Hòa tan hoàn toàn 24,1 gam Mg, Fe, Al trong dung dịch HCl dư đến khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được m gam muối và 0.85 mol H2. Giá trị của m là:


A. 54,275 gam

B. 39,19 gam

D. 78,45 gam

D. 84,45 gam

Câu 20: Cho phản ứnghoáhọc: 4HNO3đặcnóng+Cu→Cu(NO3)2+2NO2+2H2O
Trongphản ứngnàyHNO3đóngvai trò
A. Axit.                 B. môitrường.C. chất oxi hóa.D.chất oxi hóa vàmôitrường.

Câu 21: Phản ứngnào sau đâychứngtỏ Fe2+có tính khửyếu hơn so với Cu?
A. Fe+Cu2+→Fe2++Cu                                  B.2Fe3++Cu→2Fe2++Cu2+
C. Fe2++Cu→Cu2++ Fe                                   D. Cu2++2Fe2+→2Fe3++Cu
Câu22:Cóbaonhiêuchấthoặcdung dịchsauđây chophảnứng vớinướcbrôm:glucozơ,fructozơ, saccarozơ, mantozơ, ancol etylic, anđehitaxetic, axitfomic, axitbenzoic,phenol và anilin?

A.6                              B. 5                               C. 7                              D. 8

Câu23:Có5dungdịchriêngbiệtlàCuCl2,FeCl3,AgNO3,HClvàHClcólẫnCuCl2. Nhúngvào

mỗidungdịch một thanhFenguyênchất. Số trườnghợp xuất hiện ănmòn điện hóalà

A. 4.                             B. 2.                              C. 1.                             D.3.

Câu24:Hòatan13,7gamBakimloạivào100mldungdịchCuSO41Mđượcmgamkếttủa.Giátrị củam là

A. 23,3B.6,4.                           C.33,1D. 9,8
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Câu25:Tiếnhànhthínghiệmnhưhìnhvẽ.Banđầu trongcốcchứanướcvôitrong.SụcrấttừtừkhíCO2vào cốcchotớidư. Hỏiđộsángcủabóngđènthayđổinhư thế nào?

A.Ban đầu mờ dần đi rồilại sángdần lên.

B. Mờ dần đi rồi sau đó tắt hẳn.

C. Ban đầu khôngđổi, sau đó sángdần lên.

D. Mờ dần đi sau đó vẫnmờ mờ.

Câu26:Cácloàithủy hảisảnnhưlươn,cá…thườngcónhiềunhớt,nghiêncứukhoahọcchỉrarằng hầuhếtcácchấtnàylàcácloạiprotein(chủyếulàmuxin).Đểlàmsạchnhớtthìkhôngthểdùngbiện pháp nào sauđây:

A. Dùngtro thựcvật.                                          B. Dùngnướcvôi.

C.Rửabằngnướclạnh.                                      D. Dùnggiấm ăn.

Câu27:Muốimononatricủaaminoaxitnàosauđâyđượcdùnglàmbộtngọt(mìchính)?

A.Axitglutamic.         B.Lysin.                       C.Alanin.                     D.Axitaminoaxetic.

Câu 28: Phản ứngnào dưới đâykhông phảilà phản ứngoxi hóa – khử ?

A.FeS+2HCl→FeCl2+H2S                           B. 2KI+H2O + O3→ 2KOH +I2+ O2

C. 2H2S+SO2→3S+2H2O                             D. Cl2+2NaOH→ NaCl + NaClO +H2O.

VẬN DỤNG (20%)

Câu 29: Chất  X tác dụng với dung dịch NaOH cho dung dịch X1.Cô cạn được chất rắn X2 và hỗn hợp hơi X3,chưng cất X3 thu được X4 .Cho X4 tráng gương được sản phẩm X5 .Cho X5 tác dụng với dung dịch NaOH lại thu được  X2 . Công thức cấu tạo của X là 


A. HCOO-C(CH3)=CH2                                                                                B. HCOOCH=CHCH3


C. CH2=CH-CH2-OCOH                   D. CH2=CH-OCOCH3

Câu 30: Đốt cháy 25,7 gam hỗn hợp gồm Cu, Fe, Al trong O2 dư thu được 39,3 gam hỗn hợp oxit (X). Hòa tan hoàn toàn X trong dung dịch HCl thì số mol HCl đã phản ứng là a mol. Giá trị của a là


A. 0,85 mol.

B. 1,7 mol

C. 0,425 mol

D. 1,275 mol

Câu31:Đun6gamaxitaxeticvới6,9gametanol(cóH2SO4 đặclàmxúctác)đếnkhiphảnứngđạttới trạngtháicânbằng,thuđượcmgameste(biếthiệusuấtcủaphảnứngestehoálà75%). Giátrịcủam gam là (ChoH= 1; C = 12; O= 16)

A.6,6.                          B. 8,8.                           C.13,2.                        D.9,9

Câu32:KhihòatankimloạiMbằngmộtlượngvừađủdungdịchHCl14,6%thuđượcdungdịchmuốicónồngđộ18,199%.KimloạiMlà(ChoH=1;O=16;Mg=24;S=32;Fe=56;Cu=64;Zn=65)

A.Fe.                           B.Mg.                          C.Zn.                           D.Cu.

Câu33:EsteXkhông no,mạchhở,cótỉkhốihơisovớimetanbằng6,25vàkhithamgiaphảnứngxà phònghoátạoramột anđehitvàmộtmuối của axithữucơ.Cóbaonhiêucôngthứccấutạophùhợpvới X?(ChoH=1;C=12;O=16)

A.2.                             B.4.                              C.3.                             D.5.

Câu34:Cho0,1molα-aminoaxitdạngH2NRCOOH(X)phảnứnghếtvớiHCltạo12,55gmuối.X là
A.Alanin                     B. Phenylalanin            C.Glixin                      D.Valin
Câu35:Cho4,41gammộtaminoaxitXtácdụng vớidungdịchNaOHdưchora5,73gammuối.Mặt kháccũnglượngXnhưtrênnếuchotácdụngvớidungdịchHCldưthuđược5,505gmuốiclorua. Côngthứccấutạo củaX là:
A.HOOC-CH2CH2CH(NH2)COOH.                 B. CH3CH(NH2)COOH.
C.HOOCCH2CH(NH2)CH2COOH.                  D.CảA,C.
Câu36:Hòatanhoàntoàn 4,32gam hỗnhợpXgồmFeO,MgOvàZnObằngmộtlượngvừađủ150ml dung dịchHCl1M,thuđượcdung dịchchứamgammuối.Giátrịcủamlà(ChoH=1;O=16;Mg=

24; Cl= 35,5;Fe= 56;Zn= 65)

A.8,445.                      B. 9,795.                       C.7,095.                      D.7,995.

VẬN DỤNG CAO ( 10%)
Câu 37: a mol chất béo X có thể công hợp tối đa với 4a mol Br2 . Đốt cháy hoàn toàn a mol X thu được b mol H2O và V lít khí CO2 (đktc).Biểu thức liên hệ giữa V với a,b là

A. V = 22,4(4a-b)              B. V = 22,4(b+3a)                C. V = 22,4(b+6a)               D. V = 22,4(b+7a) 

Câu 38: Đốt cháy hoàn toàn hỗn hợp X (glucozơ, fructozơ, axit etanoic) cần 4,48 lít O2 (đktc). Dẫn sản phẩm cháy qua bình đựng dung dịch Ca(OH)2 dư, sau phản ứng hoàn toàn thu được m gam kết tủa . Giá trị của m là


A. 20                                      B. 12                                    C. 15                         D. 20,5

Câu 39: Hòa tan hoàn toàn  8,862 gam hỗn hợp gồm Al và Mg vào dung dịch HNO3 loãng thu được dung dịch X và 3,136 lít (ở đktc) hỗn hợp Y gồm hai khí không màu , trong đó có một khí hóa nâu trong không khí . Khối lượng của Y là 5,18 gam . Nếu cho dung dịch NaOH dư vào dung dịch X và đun nóng , không có khí mùi khai thoát ra . Phần trăm khối lượng của Al rong hỗn hợp ban đầu là 

               A. 11,37% 
          B. 11,54% 
          C. 18,278% 
D. 12,80%

Câu 40:X là tetrapetit Ala-Gly-Val-Ala, Y là tripeptit Val-Gly-Val . Đun nóng m gam hỗn hợp X và Y có tỉ lệ số mol nx:ny =1:3 với dung dịch NaOH vừa đủ ,sau khi phản ứng kết thúc thu được dung dịch Z.Cô cạn dung dịch thu được 89,94 gam muối. Giá trị của m là

A. 63,06g                             B. 64,86g                    C. 77,04g                    D. 65,13g 


